

## Víctimas de la aviación

# Esta mañana fué inhumado el cadáver del comandante señor Molas

### Ha llegado a batir el record mundial de altura

MADRID, 18 (5'15 t.)

(POR TELEFONO)

#### Llegada del cadáver a Carabanchel

En un camión del servicio del aeródromo de Los Alcázares, llegó esta mañana, a las seis y media, el cadáver del comandante señor Molas, trágicamente muerto cuando intentaba pruebas de altura en un globo esférico del Parque de Guadalajara.

Fuó recibido por el comandante señor Delgado, su cuñado, el comandante señor Sastres, sus hermanos y los oficiales de aviación y transportado directamente a un pabellón del hospital del campamento, para practicarle la autopsia.

#### Diligencia de autopsia

Inmediatamente se procedió a practicarle la autopsia del infortunado comandante por los médicos señores Mateos y Vega y el de guardia señor Fontán, los cuales, al terminar su triste cometido, certificaron que la muerte sobrevino a consecuencia de inhibición cardíaca por asfixia, suponiéndose que ocurrió a los seis mil metros de descenso.

#### Había batido el record de altura

Se ha comprobado oficialmente que el barógrafo del globo, marcaba once mil metros de altura, cuando fué recogido de la barquilla del aparato, lo que demuestra que el infortunado comandante había batido el record mundial de altura.

#### Visitando el cadáver

En el Hospital de Carabanchel se improvisó una capilla ardiente en la que visitaron el cadáver los hermanos de la víctima, desarrollándose la escena dolorosa fácil de suponer; el capitán general de Madrid, señor Navarro; el gobernador militar, señor Saro; el general Losada y todos los jefes y oficiales de aviación.

No se permitió la entrada a la viuda del comandante Molas, por las señales de

extraordinaria agitación nerviosa que demostraba.

#### El entierro

A mediodía tuvo lugar el sepelio del comandante Molas, cuyo cadáver, amortajado con el uniforme de su empleo y los pasadores de Africa y envuelto en la bandera española, fué colocado en un camión del servicio de Carabanchel, cubriendo el féretro las coronas de flores naturales, enviadas por el Aero Club y la Aeronáutica militar.

Rodeaban el camión porteros de dichos centros y del Casino de Madrid y la presidencia del duelo estaba integrada por el comandante Veiro en representación del señor Martínez Anido como ministro interino de Guerra; coronel Kindelán, familiares y teniente coronel Bayo, jefe de Cuatro Vientos.

Formaron todos los jefes y oficiales de Aviación y numerosos amigos del finado.

Este fué inhumado en el cementerio de Carabanchel, patio del Carmen, sección de San Esteban, donde se rezó un responso. — Mencheta.

#### POLITICA SUECA

### Continúan las elecciones sin incidentes

Estokolmo, 17.—Ayer se han celebrado en diversas ciudades las elecciones legislativas para la segunda Cámara del Riksdag, sin incidentes. Según los resultados conocidos hasta las tres y media de la madrugada, que comprenden 175 de los 230 mandatos a proveer, los conservadores ganan nueve puestos, el partido al deano dos y los comunistas otros dos; los liberales pierden dos y los social demócratas doce.

Las circunscripciones rurales de Estokolmo votarán ulteriormente. — Fabra.

#### EN LA RUTA

### Confidencias de ocasión

Jamás se nos hubiera ocurrido pensar en lo que nos hacen pensar los que, descontentos por falta de enchufes con el régimen actual, piensan y discurren, claro es que con una lógica de papel, y para eso hecho jirones.

La inventiva de los «ojalateros» no tiene límites, y ella nos lleva como de la mano a pensar que, si estos hombres no existieran, la vida sería monótona y cursi en extremo.

Hay quien goza, llevando y trayendo al oído de los demás, noticias fantásticas y absurdas, que no paran siquiera a reflexionar en su certeza y que propanan por el deseo de hablar por hablar.

Dado el triste papel de estos suspirantes, resulta ya gracioso y entretenido verlos desempeñar su cometido y son muchas las horas que nos distraen con sus invenciones.

Mal año llevan, sin embargo, porque tienen que forzar el mágn y así, en cuanto reciben, siquiera un débil destello o indicio, lo inflan y estiran a placer.

Por encima de todas esas cominerías está la gran obra que el Gobierno actual viene desarrollando, y como mentís rotundo, ahí quedan las manifestaciones del jueves en Madrid y del domingo en Barcelona.

#### CHINA Y LA SOCIEDAD DE NACIONES

### Quiere protestar, retirándose de este organismo

NANKYN, 17.—La delegación china en la Sociedad de Naciones ha teleografiado al gobierno nacionalista, indicándole la conveniencia de retirarse del expresado organismo internacional en señal de protesta por no haber sido reelegida China como miembro del Consejo de la Sociedad de Naciones.

En los círculos nacionalistas se cree que el gobierno, antes de adoptar una resolución tan radical, tratará de obtener determinadas seguridades para las futuras elecciones de miembros del Consejo. — Fabra.

#### LETRAS DE LUTO

### Enrique Montánchez

Cuando nada hacía temer por su vida, y menos a la edad en que aún prometía el fruto de su inteligencia privilegiada, en Lérida falleció ayer el secretario de aquella Diputación provincial, don Enrique Montánchez, una de las figuras cacereñas que más se destacan en el campo de la intelectualidad regional.

Abogado y poeta, en este último aspecto de extraordinaria e inspiradísima fecundidad, en un género romántico de delicada exaltación femenina—nuestro Bécquer—que hizo popular el pseudónimo «Ripiosín».

Deja escritos algunos libros de versos, numerosas composiciones en diferentes periódicos de Cáceres, habiendo alcanzado diversos premios y atcésis en los certámenes literarios a que concurrió.

También cultivó con fortuna la novela y en su carrera, tuvo el acierto de expresar en la memoria que se pidió a los secretarios de Diputaciones, un proyecto que fué incluido en el Estatuto provincial.

De «Ripiosín» se podía asegurar que lo que expresaba en sus versos, salía limpio y sin contaminaciones externas, lo que sentía su alma de poeta.

Cáceres, con más motivos que en otros casos, sufre una gran pérdida.

Sentimos profundamente la desgracia y si de algún alivio puede servir a los suyos, sobre todo a su esposa e hijos y anciana madre, la expresión de nuestro pésame, recíbanlo muy sincero.

#### RECORD DE NATACION

### Sesenta horas consecutivas en el agua

Berlín, 17.—La nadadora Huddley ha establecido un nuevo record de natación, permaneciendo en el agua sesenta horas consecutivas. — Fabra.

## Mejoras en la provincia

# Se van a levantar los tres puentes caídos

Otra de las notas satisfactorias que se trajo la representación de Cáceres en la manifestación del día 13, es la noticia que el propio presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, facilitó a nuestra primera autoridad civil de la provincia, señor García Crespo, al comunicarle que el Gobierno había hecho la oportuna concesión para levantar los tres puentes derruidos en la provincia el pasado año.

Estos son el del Tajo, en la carretera de Navalmoral a Guadalupe; el de Navalmoral a Jarandilla y el de La Garganta, del Jaranda; cuyas importantes obras volverán a poner en perfecta comunicación a aquella rica región.

La noticia no puede ser más satisfactoria, porque además, las obras, como sucede ahora, darán comienzo a la mayor brevedad.

#### DE LA ALCALDIA

### Subsidio a familias numerosas

La Alcaldía publica el siguiente Bando:

Por Real orden del Ministerio de Trabajo, Comercio e Industria, fecha 10 del actual, inserta en la «Gaceta de Madrid» del 14 y publicada en el número 223 del «Boletín Oficial» de esta provincia del 17 del presente mes, se dispone lo siguiente:

Que las solicitudes con todos los documentos necesarios, tanto de los que aspiren por primera vez en el año actual a la concesión del subsidio a familias numerosas establecido por real decreto de 21 de Junio de 1926 y regulado por los de 30 de Diciembre del mismo año y 3 de Abril de 1927, como las de los que han obtenido los beneficios en el año anterior, deberán tener entrada en dicho Ministerio antes del 1.º de Diciembre próximo, para que dichos beneficios sean reconocidos por lo que hace al ejercicio presente.

Que sólo se equiparen a las anteriores, las solicitudes que pasada dicha fecha, no se hubieren presentado por causas ajenas a la voluntad del peticionario, debiendo tener entrada éstas en el Ministerio, antes del 15 de dicho mes.

Que los interesados que no hubieran apartado toda la documentación que faltara, deberán remitirla antes que expire el mes de Noviembre próximo.

Todas las instancias que tengan entrada en el Ministerio con posterioridad a los plazos fijados, se darán por no recibidas hasta el 1.º de Enero de 1929.

#### LOS VIAJES DEL PRESIDENTE

### Nueva fecha de su excursión a Canarias

(POR TELEFONO)

Madrid, 18 (4'10 t.)—Nuevamente ha sido variada la fecha que se decía en que el marqués de Estella efectuaría su anunciada excursión por el archipiélago canario.

Ahora se afirma que dicho viaje lo emprenderá el presidente del Consejo de ministros el día catorce del próximo mes de Octubre. — Mencheta.

### Entre bromas y veras

Oído a la caja

De nuevo la prensa extranjera se ve obligada a explotar la leyenda negra de España, para digerir la bazofia tenebrosa que le suministran sus corresponsales.

La letra de molde ha destrozado la magnífica manifestación ciudadana del día 13 en Madrid, con algaradas y encuentros sangrientos. Admirémos la hazaña.

Una víctima más en el mundo de las experiencias aeronáuticas.

España ha batido el record de altura en aerostato. Y su autor pierde la vida en la empresa, sin poder disfrutar en el mundo la gloria que su Patria y la ciencia le otorgarían.

La muerte no guarda preferencias.

¿Se puede saber que ha sacado «Vidalito» en limpio de su beneficio después de no cobrar nada los toreros?

He aquí unas cuentas, cuya publicidad se debe a Cáceres.

### FUENTES SERRANO

MEDICINA INTERNA  
RAYOS X

ELECTRICIDAD  
LABORATORIO, ETC.

De once a una y de tres a seis

AVENIDA DE CERVANTES, 46

A DOMICILIO, LIMITADA

## Nuestros colaboradores ¿Dónde empiezan las decadencias?

La obra de tales hombres, como no hay preparación, nunca es perfecta, viniendo con ello la decadencia, que corre, corre presurosa, bajo el fantasma rojo y negro de la competencia.

Viene la falta de amor a la labor y, por ello, la labor que sale de sus manos es cara y defectuosa, rechazando los artículos el mercado y viniendo así la paralización de los trabajos, cayendo los pueblos en la mendigación y la miseria.

Las fábricas se cierran, los talleres carecen de labor, y los campos con sus procedimientos de cultivo no dan para el contingente de los pueblos. Viene la emigración, la indolencia, el temor a emprender empresas y negocios que tienen de antemano vaticinada su muerte en el ambiente de envidias y odios que siempre vive en todo pueblo necesitado.

Y continuaremos preguntándonos: ¿Por qué la decadencia de la pueblos? ¿Qué hacer para evitarla? Con remedios eficaces de autoridad. La autoridad no solamente está obligada a mantener el orden público de los pueblos, no; la autoridad debe tener la elevadísima misión de procurar que estos pueblos prosperen y no caigan por el abismo del vicio y de la ignorancia.

A ella debe competir la alta misión inspectora de la educación del niño en la escuela y en la calle, exigiendo siempre en la primera, enseñanzas adecuadas a las exigencias de nuestros tiempos, con el fin de que esos niños no sean mañana un bracero más, sino que sea un hombre inteligente en el trabajo que se le confíe y en el cual debe siempre poner todos sus anhelos en un ansia de superación a toda obra precedente.

La autoridad ha de exigir, concurran en sus maestros circunstancias especiales a la de los otros hombres, pues en la aportación del maestro a la sociedad, se precisa sea todo moralidad, costumbres acrisoladas que reciban incombustibles el exámen más minucioso, uniendo a todo esto una extensa red de conocimientos, tan amplios como exige al responsable que moralmente contrae con una educación deficiente, ya que no es sólo un perjuicio aislado el que origina, sino que de su obra puede estar pendiente los cimientos de toda sociedad futura.

El maestro, (todo al maestro!), ha de inculcar, al que mañana pueda ser un jefe

de negocios, un gran amor al trabajo, y a los que serán sus colaboradores, pues debe tener en cuenta que los dones materiales que se reciben en esta vida, no deben ser tomados como una distinción honorífica a perpetuidad para nuestro provecho, sino, como una distinción especial de la fortuna que se nos dá, con el fin de que esos dones sean administrados por los favorecidos, en provecho propio y de la colectividad muy principalmente, en esa forma remuneradora del sueldo o jornal que debe darse a cada uno, en la justa recompensa, al bien que aporte con el esfuerzo personal o productor, al fin colectivo.

Y a los que puedan ser colaboradores, que no fueron creados para obtener con la holganza los puestos elevados a que todos debemos de aspirar, que solamente nuestro esfuerzo perseverante puede ser el que nos eleve si no caemos en la lucha del laborar diario. Que las masas trabajadoras son el verdadero nervio de todo pueblo productor, y que si ellas miran con indiferencia sus trabajos, que son sus verdaderas fuentes de vida, vendrá irremisiblemente la decadencia, para lo cual, insensiblemente unas veces, otras con toda premeditación, vamos abriendo el camino lleno de abismos y obstáculos, que es de necesidad evitar.

Si maestros; vuestra misión delicadísima es preciso mirarla con todo interés; ya sé que no sois solamente vosotros los encargados de la total obra educadora del niño, pero sí sé que en vosotros está la más interesante.

Pensad que esos niños de hoy, mañana han de ser hombres, y serán lo que vosotros queráis que sean, y sabrán enseñar a sus hijos, si vosotros los inculcáis la semilla beneficiosa de paz y trabajo, amor a la labor educativa e inteligente, para que todos los hombres futuros estén preparados para afrontar airoso los problemas que hirientes para la sociedad, mostrarán su faceta aterradora en las renovaciones continuas que exigen todas las épocas, en donde siempre toca caer al débil en beneficio del fuerte.

Y si hacéis hombres, sino con prendas de vestir, sí con prendas personales, ¿dudáis vosotros del aplauso de esos hombres y de la eterna gratitud que siempre os guardarán?

Y de la autoridad...  
A. LORENZO  
Hervás y IX-928.



**PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA**

Para toda clase de fiebres y singularmente las palúdicas, están indicadas las

**PILDORAS DE LA CRUZ NEGRA**

Veinte años de éxito continuado

Farmacias y Droguerías

DEPOSITARIOS:

**E. Pérez del Molino S. A.**

Santander - Madrid

(Agencia "YPSO" Santander)

### DE LERIDA Grandioso recibimiento al marqués de Estella

POR TELÉFONO  
Madrid, 18 (4'10 t.)—Comunican de Lérida que la llegada del presidente del Consejo constituyó un verdadero acontecimiento.

Les esperaban las autoridades, comisiones de Unión Patriótica y el vecindario en masa, que no dejó de aclamarle hasta el Ayuntamiento.

El general Primo de Rivera se vió obligado a asomarse a uno de los balcones y dar las gracias. Se le ovacionó largamente.

Más tarde fué obsequiado con una cena.—Mencheta.

### Sombreros y abrigos de señora y niñas

Muy en breve empezaremos a recibir los últimos modelos para la presente temporada.

Desde primeros de Octubre **Asombrosa liquidación** de artículos de invierno, verdadero reclamo.

**CASA JURADO**  
CONCEPCIÓN, 1. CÁCERES.  
Teléfono 240

### LOS DAÑOS DEL TEMPORAL

Más detalles sobre las desgracias del ciclón de Puerto Rico

Nueva York, 17.—De fuente oficial se sabe que el número de muertos a consecuencia del ciclón en Puerto Rico es de doscientos. El gobernador Towner de clara que este número es seguramente inferior a la realidad, pero que considera exagerado el de dos mil víctimas, dado por la Prensa.—Fabra.

Carpintería y Ebanistería  
— de —  
**Santiago Porrás**  
Sancti-Spiritu, número 14  
CÁCERES

### LOS TRIPULANTES DEL «ITALIA» Y EL «LATHAM» Todos los buques que los buscaban regresan, a excepción del «Krassine»

Oslo, 17.—Todos los buques que han participado en los trabajos de exploración de las regiones polares, en busca de los desaparecidos tripulantes del «Italia» y el «Latham 47» han regresado a sus respectivos puertos de amarre, a excepción del «Krassine», que continúa recorriendo las costas del Spitzberg.—Fabra.

### EN CARABANCHEL El aviador señor Molas será sepultado en el panteón del campamento

POR TELÉFONO  
Madrid, 18 (5 t.)—En la Dirección de Aeronáutica han comunicado que el cadáver del aviador del señor Molas, fallecido en accidente de aviación, recibirá sepultura en el panteón de víctimas de la Aviación militar del campamento de Carabanchel.—Mencheta.

**Casa Castaño**  
Cerveza "El Agulla" en botella  
Todos los días Mariscos  
Moret, 7. Teléfono, 197  
CÁCERES

### LA SERRANA (S. A.) PERALES DEL PUERTO

Servicio directo de viajeros entre Cáceres y Valverde del Fresno  
Nuevos precios reducidos en vigor desde 1.º de Mayo

	DESDE CÁCERES A	
	PRIMERA	SEGUNDA
La Perala	3'55	2'80
Portezuelo	8'45	6'60
Torrejoncillo	10'25	8'00
Coria	12'40	9'70
Moraleja	15'40	11'95
Perales	17'55	13'60

**HORARIO**  
Salida de Cáceres a las cuatro de la tarde.  
Llegada a » » » diez y treinta de la mañana.  
Despacho de billetes y facturación de encargos, en San Antón, 23

## En Instrucción pública El Patronato de pensiones libres

MADRID, 18 (4'20 t.) (POR TELEFONO)

Bajo la presidencia del ministro de Instrucción pública, señor Callejo, ha quedado constituido el Patronato de pensiones libres.

En breve se hará la primera convocatoria para pensiones.

Han sido designados los señores González Oliveros y Sánchez Cantón, para que redacten el Reglamento, por el que se ha de regir el Patronato.

**Visitas al ministro**  
Han visitado al señor Callejo, el decano de la Facultad de Ciencias, don Octavio Toledo, el marqués del

Realagrado y el señor Flórez Muguruza, para darle cuenta de la marcha de las obras del Teatro Real.

A última hora, le visitó el doctor Calatayud para decirle que mañana llegarán a Madrid, en viaje de estudios, 14 médicos norteamericanos, que vienen del Congreso de Accidentes del Trabajo celebrado en Budapest.

Visitarán la Facultad y los hospitales. Luego marcharán a El Escorial, Toledo y Andalucía.

El Ayuntamiento madrileño les obsequiará con un té.

Entre ellos vienen tres doctoras.—Mencheta.

### Pompeyo de Cáceres

**MEDICO MILITAR**  
Enfermedades de la boca y dientes  
Consulta: Antigua clínica del Doctor Arroyo  
De 11 a 1 y de 5 a 7  
**Hernán Cortés, 20 - PLASENCIA**

### EN BILBAO Un mitin obrero para el domingo

POR TELÉFONO  
Madrid, 18 (4'47 t.)—Comunican de Bilbao que el próximo domingo celebrarán el mitin para el que han sido autorizados los obreros pertenecientes al bloque sindical de Vizcaya, los cuales han sometido a la censura del gobernador civil el manifiesto que publicarán convocando para dicho acto.—Mencheta.

### DE SAN SEBASTIAN Regreso del jefe del gabinete diplomático

POR TELÉFONO  
Madrid, 18 (4'25 t.)—Procedente de San Sebastián ha regresado a Madrid el jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Estado, señor Ramírez Montesinos. Inmediatamente se posesionó de su cargo.—Mencheta.

### EN GIJON Herido grave en una riña

POR TELÉFONO  
Madrid, 18 (4'45 t.)—De Gijón comunican que en el pueblo de San Manrique, y con motivo de una riña suscitada entre aquellos vecinos, resultó gravemente herido de un disparo de revólver Francisco Rodríguez.—Mencheta.

### DICE LA «GACETA» La apertura de los Institutos locales de Segunda Enseñanza

POR TELÉFONO  
Madrid, 18 (4'15 t.)—En la «Gaceta» de hoy, se inserta entre otras disposiciones las siguientes:

Creando el patronato de la Montaña de Monsenit, en la provincia de Barcelona, la cual será objeto de estudios para implantar en ella servicios de repoblación forestal, sanitario, de turismo, etcétera.

—Disponiendo que en lo sucesivo la Junta de clasificación de Barcelona, tenga a su cargo la revisión de mozos excluidos de Cete, Marsella, etc; y la de Guipúzcoa los de Burdeos, Bayona, etcétera.

—Disponiendo que la apertura de los cursos en los Institutos locales de Segunda Enseñanza, recientemente creados, tenga lugar el próximo día 15 de Octubre.—Mencheta.

Intereses regionales

Extremadura y Sevilla

Extremadura no puede, no debe y por último, «no quiere» abandonar su puesto en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

Bien podemos sentirnos orgullosos por ello, los extremeños que nos preciamos de llevar en nuestras venas sangres de aquellos conquistadores y de héroes legendarios que supieron vivir para honrar a su patria chica, dominando una gran parte del territorio en el continente del Nuevo Mundo.

Nosotros no podemos sentirnos impasivos ante tanta magnificencia, y ya sabremos izar nuestra bandera regional en el más elevado pináculo de nuestros vestigios históricos, para que el viento la pueda ondear a su antojo, pregonando por los aires el orgullo de nuestra fama de nobles guerreros y de valerosos conquistadores.

Una era nueva de espiritualidad regional comienza para Extremadura con el grandioso Certamen Iberoamericano de Sevilla, pero es necesario que el pueblo corresponda al esfuerzo de un puñado de hombres conscientes de sus deberes sociales, que, representando al noble solar del gran pueblo extremeño, se han lanzado cual dignos y modernísimos aventureros espirituales, a la conquista de otros laureles para nuestra hidalga y venerable región.

Así son estos nuevos y poderosos valores y de los encargados de regenerar a la amada Extremadura, y justo, y equitativo y hasta obligatorio es, pregonarlo por todas partes para que se tenga siquiera una ligera idea de lo que para la tradición y el futuro, ha de representar la gran «Casona de Extremadura», que se levantará majestuosa en los amplios terrenos de la Exposición de Sevilla.

Los valores materiales de la vida tienen siempre un mercado cotizante a más o menos elevado precio, pero los valores del espíritu que corresponde a una nación o a un pueblo, no se cotizan en ningún Banco, ya que la «entidad central» y más poderosa del mundo, es nuestro propio corazón, por lo cual en todo buen ciudadano radica una pequeña «sucursal» que, fusionadas todas ellas en un momento supremo como el que ahora reclama el buen nombre de Extremadura, se logra la salvación de la conciencia y el espíritu, que son los naufragos más terribles que conocieron los siglos.

A este naufragio debe an-

teponerse Extremadura con todas sus fuerzas. No basta con aportar un tanto por ciento efectivo de los presupuestos locales para ayudar a los gastos de instalación de nuestro pabellón regional; es también necesario que otro tanto por ciento de sus industrias aporte el concurso de sus progresos para que todos los que miraron antes a Extremadura bajo el prejuicio de la «Cenicenta» de España, vean que aún hay espíritus recios que a todo trance quieren desterrar aquel título que ya no merecemos.

«Los pueblos que carecen de ideales son pueblos muertos» — dice muy oportunamente el señor López de Ayala, presidente de la Junta local de Unión Patriótica de Mérida, en una sentida y elocuente alocución que dirigió a los emeritenses con motivo de los actos que allí tuvieron lugar el día 9 del actual, en homenaje al invicto general, don Miguel Primo de Rivera, presidente del Directorio militar, y nosotros, que nos hacemos eco de aquellas sublimes palabras, no podemos menos de acogerlas en el seno de estas cuartillas para verterlas juntas con nuestra opinión, que hoy está influenciada por este bello ambiente que nos rodea, en la populosa ciudad de la fabril Cataluña.

También llega a mi memoria en estos momentos, otro rasgo digno de mención. Con motivo de la reciente pasada feria que tuvo lugar en la antigua ciudad romana, la primera transacción que en el real de la feria se efectuó, fué por el Municipio, que tan dignamente preside el señor López de Ayala, adquiriéndose varias reses lanaras que se comentaron para dar una comida a los pobres de la localidad. Este feliz acuerdo pone muy alto el pabellón espiritual de la augusta ciudad emeritense y el buen nombre de sus dignísimas autoridades. ¡Esa es Extre-

madura, y así son los hijos de aquella hidalga tierra!

Todavía tenemos muy reciente el más imponente de los acontecimientos que registró la historia; el homenaje que el pueblo español rindió al general Primo de Rivera, y al trasladarnos mentalmente a los jardines del Retiro, en donde aquél se organizaba, nos parece ver ondearse todavía las dos banderas de nuestra Unión Patriótica regional que pugnan por elevarse a su paso por la calle de Alcalá, como si fueran dos soberbios leones que acabarán de libertarse de las redes que los aprisionaron para ir a postarse ante el glorioso libertador que las saludaba a su paso.

Por algún tiempo, la prensa mundial ha estado pendiente de las ostras heladas y del champagne con que se alimentaba la madre de aquella extravagante danzarina helénica, que se llamó Isadora Ducan, pero muy por encima de todas aquellas simplezas — que no tienen más importancia que la de ser una originalidad exótica — creemos que deben estar y «están», los nobles ideales del resurgir de nuestra región, que trata de perpetuar las glorias del pasado, se propone cotizar su valor en el presente, y cual trofeo de su grandeza actual y retrospectiva, dejará un pabellón permanente en aquellos terrenos de la grandiosa Exposición Iberoamericana de Sevilla.

FRANCISCO HIGUERO BAZAGA  
Barcelona, Septiembre-1928.

SUBASTA

El día 19 del corriente, de once a doce de su mañana, tendrá lugar la subasta del aprovechamiento de montanera de la dehesa boyal «Luz», término de Arroyo del Puerco; encontrándose de manifiesto el pliego de condiciones en casa del presidente, don José Collado Mogollón, en Corredera, números 7 y 9.

TORRAS (S. A.)  
SUCURSAL DE SEVILLA

Almacén de hierros de todas clases

TARIFA DE PRECIOS

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Vigas I de 80 a 320 mjm. a 46 Ptas. 100 kilogramos, Barras E de 80 a 220, Redondos de 5 a 10, etc.

Estos precios se entienden para suministro inmediato de Almacén, y puesta la mercancía en Estación Sevilla, libre de acarreos.

Las Vigas y Formas [son cortadas a medida fija, sin recargo por corte ni retal.

REPRESENTANTE: PRIMITIVO DE LA OSA.  
Gómez Becerra, 23. CACERES. Teléfono 442.

Colegio oficial de Agentes Comerciales de la provincia

Terminado el plazo que se convino para tener abierta la suscripción que varios Agentes Comerciales iniciaron a favor de la señora viuda del Colegiado don José Caparrós López, queda ésta cerrada con los siguientes donativos:

- Suma anterior, 145'00
Don Ramón Bazaga Pacheco, de Cáceres, 5 pesetas.
Don T. P. de id., 5.
Un colegiado, de id., 5.
Don Juan Blasco Bejarano, de id., 5.
Don Calixto Fernández Expósito, de Valencia de Alcántara, 2.
Don Eugenio Iniesta Expósito, de id., 2'50.
Don Victoriano Hernández Guillén, de Plasencia, 5.
Don Emilio Villar Arroyo, de Cáceres, 5.
Don Jaime Rebollo Liberal, de Aliseda, 2.
Don Patricio Cáceres Pajero, de Arroyo del Puerco, 5.
Don Alfredo Calvo Borreguero, de Cáceres, 5.
Don José Torres Dávila, de Montánchez, 5.
Don Manuel Requejo Oreja, de Cáceres, 5.
E. R. R., de id., 5.
Don Diego Canaleda Perdigón, de Logroñán, 5.
Don José Bueso Sánchez, de Torrejoncillo, 5.
Don Francisco Polo García, de Aldea del Cano, 5.
Don Francisco Chaparro Clemente, de Brozas, 5.
Don José Rosado Valenciano, de id., 5.
Don Rafael Marchena Rosado, de id., 5.
Don Juan Molina Baltasar, de Trujillo, 5.
Don Amancio Casares Delgado, de id., 5.
Don José Cáceres Fernández, de id., 5.
Don Santiago Guijo Fernández, de id., 5.
Don Isidro Bermejo Marín, de id., 5.
Don Manuel Acedo Pedregal, de Aliseda, 5.
Don Serafín Fernández Díez, de Cáceres, 5.
Don Hipólito Moreno Castaño, de id., 5.
Don José García Díez, de Malpartida de Cáceres, 2.
Don Práxedes Martín, de Plasencia, 5.
Don Pedro Landia Puy, de id., 5.
Señora Viuda de Miguel González, de id., 5.
Don Jesús Durán Sánchez, de id., 5.
Don Daniel Fatela Módenes, de id., 5.
Don Joaquín González Rey, de id., 3.
Don Pedro de Uña Clemente, de Arroyo del Puerco, 2'50.
Don Francisco Terrón Pícazo, de id., 2'50.
Don Antonio Domínguez Chaves, de Malpartida de Cáceres, 5.
Total, 316'50 pesetas.

Vida provincial  
Ceclavín al día

Ante la Fiesta de la Flor

Dentro de poco, seguramente, va a celebrarse por vez primera en nuestra querida villa la «Fiesta de la Flor». En ella es de suponer que el pueblo de Ceclavín responderá cual los sentimientos caritativos que obligan los corazones de este vecindario.

Es un deber salir al margen de las cuestiones que a los pueblos se les plantean y de cuantas han de llevarse a cabo por los mismos, y en esta ocasión, menos que en ninguna otra, hemos de silenciar esta causa, propia de pueblos humanitarios y cultos y de arraigados sentimientos de fraternidad y solidaridad social, en los cuales el dolor del afligido enfermo es un deber el amarlo y extinguirlo, si es posible.

Por eso acudo hoy a las columnas del periódico, y en ellas exponer unas líneas considerativas sobre la humanitaria «Fiesta de la Flor».

De todos es sabido cuán terrible es la tuberculosis, enfermedad que cuesta a nuestra Patria anualmente millares de hijos, los que muchos de ellos son presa de la misma por no poseer los medios económicos necesarios para atender a su curación. Esto, ni puede ni debe consentirlo un pueblo cristiano, y por ende consciente y educado en la práctica y en la virtud de la caridad; y a este fin nació la «Fiesta de la Flor», cuya más decidida entusiasta de ella reside en la persona de su majestad la reina doña Victoria, habiendo respondido y secundado este entusiasmo de nuestra soberana, las damas y señoritas de todo el solar patrio, que, como nuestra reina, sintieron de cerca el dolor del afligido entre las garras de tan terrible mal.

Mi plena convicción está en que las señoras y señoritas de esta villa, las que repetidas veces han dado prueba inequívoca de su acen-

drada caridad, han de responder y prestar su decidida e incondicional colaboración a esta fiesta. La mujer española, prototipo de la hidalguía y de la caridad, en todo momento ha secundado esta labor bendita y cien veces santa, y la mujer ceclavina, española y extremeña, participe de esa aludida hidalguía y caridad, demostrarán su ilusión en apoyar una causa tan buena y tan santa.

Y aquél día al irrumpir bandadas de nuestras jóvenes por las calles para atracar, a nuestros bolsillos, Ceclavín recaudará una cantidad digna de los sentimientos humanitarios que entre nosotros reinan.

Con esto basta; cuando se habla a un pueblo consciente, no se necesita defender la idea que se trata, sino únicamente exponerla para darla a conocer a la opinión y desvanecer cualquiera interpretación que pudiera dársele.

Al regreso

Con gran entusiasmo hemos contado a nuestros paisanos el acto grandioso del 13 en Madrid, siendo portadores en un nuevo motivo de paz y tranquilidad, consecuencia en la confianza que todos los españoles hemos dado al Gobierno para que siga rigiendo los destinos de la nación.—El Corresponsal.  
Ceclavín 17-IX-928.

Dos yeguas desaparecidas

Se ruega que si alguien viese las dos yeguas, con sus crías o sin éstas, que a continuación se reseñan, desaparecidas de «La Barquera Alta» en la noche del día 2, dé conocimiento inmediato a su dueño en Cáceres—Canalejas, 5 y 7.—Andrés Sánchez de la Rosa.

Una yegua alazana, alzada 1'58, un hoyo en la frente, con hierro de la ganadería—S. H. enlazadas—en la nalga derecha, y el del Fenix en la izquierda; con un muleto rojo oscuro.

Una yegua castaña, cabos negros, alzada 1'57, hierro del Fenix; con un potrillo añaco de la misma capa de la madre.

Telesforo Díaz y Muñoz  
Agente de Negocios

Apartado de Correos núm. 17 - CACERES -  
Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas  
MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO y toda clase de materiales de construcciones  
Escritorio: PUERTA DE MÉRIDA, 12  
Fábrica y Almacén de Maderas: CARRETERA DE MEDELLÍN  
TELÉFONOS: FÁBRICA, 147. OFICINA, 49. CACERES

## De la semana patriótica Enseñanzas de estos actos

(Servicio especial de NUEVO DIA)

Van tocando a su fin los actos organizados con motivo del quinto aniversario del advenimiento al poder del general Primo de Rivera.

El ilustre hombre de Estado puede estar satisfecho de la manifestación de cariño que se le ha tributado, no sólo por aquellos que traían una representación si no por el pueblo español entero que ha tenido una gran parte de presencia sin ir formado ni al amparo de un estandarte.

Ahora ha sido cuando la gente expectante, la que no se ha decidido aún a ponerse al lado de la Dictadura, sin estar frente a ella, se ha dado exacta cuanta de lo que representa y vale en la vida del país.

Con motivo de estos actos hemos podido hablar con infinidad de amigos: unos eran de Andalucía, otros habían nacido en la región gallega, estos vienen de Extremadura y aquellos de las huertas de Valencia y Murcia. Todos, como un sólo hombre proclama con entusiasmo la labor que se ha desarrollado en cinco años en España y lo que ha ganado la patria en todos los órdenes.

Efectivamente, España ha caminado hacia el progreso con pasos de gigante y todos sus servicios tanto generales, como provinciales y municipales, han escalado el mayor perfeccionamiento, pudiendo asegurarse que en otro régimen menos activo pero laborioso, lo que se ha hecho en cinco años por este Gobierno hubiera tardado cinco lustros hacerse en otra ocasión.

Cuando se trata de mejoras, los trámites se abrevian, no se suprimen porque es imposible, pero se gana el tiempo de resolución y se activa el de ejecución y así vemos que lo que imaginamos costaría un tiempo magnífico su acometimiento y conclusión, por obra de la actividad ministerial se nos dá hecho en el plazo más corto.

Hablen por nosotros las carreteras de España, díganlo también los caminos y carreteras provinciales los nuevos ferrocarriles internacional de Canfranc y los en construcción de Baeza a Utiel y de Córdoba a Puertollano. En la agricultura hemos llegado al perfeccionamiento. Nuestra industria florece como si acabada de nacer, fuese regándose con la bendición precisa provi-

dencial. El comercio nacional va adquiriendo de día en día una mayor amplitud y un envidiable prestigio, y por último como máxima garantía de nuestro valer en el Extranjero, de la consideración con que se nos distingue y el valor que vamos ocupando en la universalidad, ahí tenemos la mejor muestra, la que nos dá el más brillante prestigio: España ha sido de nuevo admitida en la Sociedad de Naciones con carácter de reelegible. La categoría de los que nos han votado para ello es la máxima garantía de lo que somos para el mundo y con solo ello es motivo de orgullo para un gobernante que se precie de serlo como ocurre al general Primo de Rivera.

En cuanto al orden sentimental, miremos un poco retrospectivamente y hallaremos a nuestra espalda el fantasma odioso de la guerra con Marruecos, de cuya terminación se siente satisfecho el Gobierno actual, que con un tacto y una energía, dignos del encomio más grande, acabó con aquella ruina y con aquella sangre donde se iba agostando la juventud española.

La disminución del servicio en filas, los indultos meditados y extensísimos, todo en fin es obra del general primo de Rivera y de sus celosos colaboradores en el Gabinete hoy, en el Directorio antes.

Todo esto lo han visto los manifestantes como los que no lo eran, el 13 de Septiembre. En las mentes de los ciudadanos se ha proyectado la película de una gestión loable y por ello como si se hubiera tratado de una lección de historia patria que todos han aprendido, ha dado lugar a que se comente con alegría esta labor honrada que nos enaltece y dignifica a nuestros propios ojos y a los de los demás.

P. MUÑOZ

Madrid, 16 IX-928.

Lea V. NUEVO DIA

## GRAN TEATRO

EMPRESA «SAGE» Teléfono 222

Hoy, Martes 18 de Septiembre de 1928, a las 7'45 y a las 10'30 de la noche. Formidable estreno de la superproducción alemana marca Emelka Film, titulada

### LA BELLA DESNUDA

interpretada por Dil Davoger y Urho Somersalmi.

Despedida de la gentil estrella de la canción

### EMILIA VEZ

El Jueves monumental estreno A FUERZA DE ARRASTRARSE, de Echegaray.

## Fábrica de Hielo Mauricio Durán

Barras de 20 y 12 y medio kilos

Consulten precios y condiciones de venta.  
Avisos en Postigo, número 11 y pescadería de Jaime Zaragoza

## Mundo conocido

LLEGARON:

De Portugal, con su familia, el secretario de Sala de esta Audiencia, don José Serrano Pacheco.

De Béjar, con su esposa, don Felipe Perera Bravo y don Luis Castaño, con su familia.

De Alcuéscar, don Cándido Cáceres y don Fernando Bote.

De Candelario, el párroco de San Mateo, don Santiago Gaspar.

De San Sebastián, con su familia, el concejal de este Ayuntamiento, don Julio Gómez Muñoz.

Para informar en esta Audiencia, de Salamanca, el catedrático de aquella Universidad, don José María Revilla.

De Baños de Montemayor, el industrial de esta plaza, don Cristóbal Mendieta.

De Portugal, el joven odontólogo don Ignacio Giraud.

De Madrid, con su esposa, el farmacéutico don Juan Solís Borrella.

De Aranjuez, con su esposa e hijos, nuestro compañero de redacción don David González Caballero.

SALIERON:

Para Logrosán, el conocido oculista don José Ropero.

NATALICIO:

Ha dado a luz felizmente un niño, la esposa del profesor de esta Normal de Maestros, don Miguel Angel Orti Belmonte.

Enhorabuena.

FALLECIMIENTOS:

En Salamanca ha fallecido la señora doña Luisa

Peromato Magán, hermana política del administrador de la Eléctrica Cáceres, don Antonio González al que, como a su familia enviamos nuestro pésame.

ANIVERSARIOS:

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento del alcalde que fué de esta ciudad, don José Acha Gutiérrez.

A su viuda, hijos y demás familia, reiteramos con tan triste motivo nuestra condolencia por su desgracia.

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Román Ropero Jado, persona muy estimada por cuantos le conocieron.

A su viuda e hijos, le reiteramos con tan triste motivo, nuestro sincero pésame.

## El especialista M. G. ANAYA

HA TRASLADADO SU CLINICA DE ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS, A PIZARRO NUMERO 20 (ANTES SOLANA).

Teléfono 9.

CACERES.

## Pescaderías del Sur

Manuel Narváez Villa  
Vapores de pesca  
San Pedro, 1 Cáceres

Precios del día por kilo

	Pesetas
Almejas	1'00
Acedías del Palangre	3'50
Besugos	1'20
Gambas padrón cocidas	3'50
Gambas cocidas	1'50
Langostinos cocidos	3'50
Merluza del Sur	4'00
Pescada	2'40
Pescadilla	2
Rape	2
Sardinias	1'20

Exigid el ticket. Pedid una lista de precios.

Comprad en este establecimiento y tendreis siempre pescados baratos en Cáceres.

LA PRENSA DE EGIPTO

El Gobierno suspende la publicación de seis diarios

El Cairo, 17.—El Gobierno ha suspendido la publicación de seis diarios, órganos del partido «wafd», por inserción de noticias falsas y ataques contra el régimen actual.—Fabra.

## Por los ministerios Visitas y conferencias

MADRID, 18 (5'10 t.)

(POR TELEFONO)

En Fomento

Con el conde de Guadalhorce conferenció esta mañana detenidamente el general Benjumea para interesarle la pronta construcción del ferrocarril de Zafrá a Villanueva de la Serena.

En la dirección de Agricultura

Los alcaldes de Valencia y Tortosa han visitado esta mañana al director general de Agricultura señor Vellando, para hablarle del conflicto arrocero, en vista de la escasez de demanda de dicho producto.

En Guerra

Han visitado al general Losada el infante don Alfonso y los coroneles Zubillaga y Montilla.

También le visitó al capitán Huguet, que regresa de Francia después de cursar dos años de prácticas para forma parte de la comisión de enlace de Marruecos.

En Trabajo

El señor Aunós conferenció hoy con el director de Abastos, señor Bahamonde.

Luego le visitaron el gobernador civil de Granada,

el alcalde de Tortosa y el magistrado don Pedro Calvo Camins, padre del actual ministro de Hacienda.

Se ha acordado que España concurre a la feria de Praga. Con este objeto ha salido para dicho punto un funcionario del ministerio para organizar la concurrencia de nuestros productos.

En la Dirección de Marruecos

Continúan recibiendo en la Dirección general de Marruecos numerosos telegramas de nuestra zona de protectorado, felicitando al Gobierno por el V aniversario del régimen.

Entre ellos figura uno del agente consular de España en Larache y otro del prestigioso moro Solimán el Jatabí, en el que hace votos por que el marqués de Estella continúe por muchos años al frente de los destinos de España.—Mencheta.

## Javier

FOTÓGRAFO

Trabajos modernos

Venta de artículos para fotógrafos y aficionados

ARTICULOS KODAK

Trabajos para aficionados

ALFONSO XIII, 12.

EL CREDITO AGRICOLA

## Concesión de nuevos préstamos

POR TELEFONO

Madrid, 18 (4'10 t.)—Bajo la presidencia del director de Agricultura señor Vellando, se ha reunido esta mañana la Junta Central del Crédito Agrícola, estudiando 144 peticiones con garantía prendaria de trigo, arroz y lana.

Se han concedido préstamos por valor de 615.125 pesetas.

También se ha concedido un préstamo de 60.000 pesetas al Sindicato Católico de Calaspana (Murcia), a pagar en año y medio y con la garantía solidaria y mancomunada de todos los socios de la entidad.—Mencheta.

## Instalaciones:

Frigidaire, para producir hielo y conservar los alimentos y bebidas a una temperatura ideal.

Delco-Luz, grupos para producir luz eléctrica en casas de campo, cafés y hoteles.

Bombas elevadoras de agua, de funcionamiento automático.

Visite hoy mismo las instalaciones que se han hecho en la exposición de automóviles y accesorios de Luciano Cortés, San Antón, 1 y 3.

MÁRMOLES Y PIEDRAS

EL MEJOR TALLER DE CÁCERES Y SU PROVINCIA

Manuel Nieto Martín

MAQUINARIA MOVIDA POR ELECTROMOTOR

Se construye todo lo concerniente al ramo. Presupuestos y proyectos gratis de cuantos trabajos soliciten. Catálogos extraordinarios de Lápidas.

SAN PEDRO, NÚM. 7.-: CÁCERES - TELÉFONO: NÚM. 9

JOSELITO ROMERO

Una idea a la que nos adherimos

Por lo que tiene de cacerifismo, pues en otro aspecto no nos entusiasamos, recogemos la iniciativa que se ha lanzado en honor del torerito paisano Joselito Romero, que en actuaciones sucesivas ha logrado despertar el entusiasmo de la afición y en otros, como nos sucede a nosotros, el deseo de ayudarle para que se destaque como se merece en su arriesgada profesión, en la que revela grandes aptitudes.

Joselito, está a punto de «cargar con el chopo» y si, como es inevitable, se incorpora a filas sin hacerse soldado de cuota, pierde un tiempo muy preciso en el momento en que se encumbra como torero, dándose a conocer a los públicos.

Nos parece bien que los amigos y cuantos lo admiran como torero, procuren hacer algo práctico en su obsequio, viendo la manera de salvar ese escollo que se le presenta en su marcha ascendente por el camino del arte de Cúchares.

Para ello no se necesitan más, que pesetas y la voluntad de los que le aprecian. Las nuestras serán las primeras.

Pero no se piense, por Dios, en un beneficio taurino, que de eso todos en Cáceres estamos al tanto de lo que representa para el interesado.

Veamos antes cuántos vamos a ser y sabremos a lo que tocamos. Así es como se hacen las cosas.

ACCIDENTE MORTAL Trágico fin de un artista de circo

POR TELÉFONO

Madrid, 18 (5 t.)-Comunicación de Valladolid, que ayer pereció, a consecuencia de un vuelco de la motocicleta que pilotaba, el conocido clown de circo, Arturo Circe, cuya muerte ha causado enorme sentimiento, pues estaba considerado como uno de los mejores artistas bufos de la pista.

Con tan triste motivo, se suspendieron anoche en aquella ciudad las funciones en todos los espectáculos. -Mencheta.

ORGANIZACION CLANDESTINA

La policía detiene numerosos espías

Lugano, 17.-Según la «Corriere del Ticino», la policía ha descubierto una organización clandestina, cuyos miembros se dedican al espionaje de los particulares residentes en el Tesino. El asunto—derivado de la detención de Césare Rossi, efectuada en circunstancias ya denunciadas por la Prensa—parece que alcanzará grandes proporciones. La organización de espías tenía por misión vigilar, no solamente a los súbditos italianos que tienen allí su residencia en la actualidad, sino a los súbditos suizos, para señalar su actividad a las autoridades italianas. -Fabra.

Se vende en Plasencia la casa número 17 de la calle Valdegamas. Para tratar, con su dueño en la misma casa.

EL TORNADO SIGUE SU OBRA DESTRUCTORA

Un millar de muertos y las pérdidas pasan de sesenta y cinco millones de dólares

San Juan de Puerto Rico, 17.-El huracán desencadenado sobre el Mar de las Antillas ha causado la muerte de un millar de personas y daños materiales que seguramente pasan de sesenta y cinco millones de dólares.

Cerca de la mitad de los pueblecillos de la isla, por la escasa consistencia de las viviendas, han quedado destruidos.

En San Juan, los muertos pasan de doscientos y media población se halla sin albergue.

Al norte de Santo Domingo han naufragado dos goletas, cuyas tripulaciones lograron salvarse, después de una lucha titánica con las olas. -Fabra.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería CALLE GOMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases ROSO DE LUNA, NÚMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 198

ESTRADOS Y TOGAS

Audiencia Territorial

SALA DE LO CRIMINAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DÍA 19

Causa del Juzgado de Instrucción de Hovos, seguida a instancia de don Matías y don Arturo Sánchez Cobaleda, contra Domingo Murilla Sánchez y Emilio Bonilla Martín, por el delito de falsedad.

Están los primeros representados por el procurador señor González y dirigidos por el letrado señor García Revilla, y los procesados por el procurador señor Solís y defendidos por el letrado señor Casillas.

Pertenece esta causa a la Secretaría del señor Galí.

Automóviles RENAULT y accesorios

(VENTA A PLAZOS)

ACEITES Y NEUMÁTICOS

Representante en la provincia de Cáceres: Tomás de Sande.

Alfonso XIII, núm. 13. DROGUERIA.

EL IDIOMA PORTUGUES

Será obligatoria la enseñanza de esta lengua en todos los pueblos del Brasil

Río de Janeiro, 17.-El discurso pronunciado recientemente por el señor Mangabeira, ministro de Negocios extranjeros, preconizando la enseñanza obligatoria del idioma portugués en todos los pueblos brasileños, ha tenido gran repercusión, tanto en Portugal como en el Brasil.

Con este motivo, se espera la llegada de una delegación de la Municipalidad de Lisboa, portadora de un mensaje de salutación con muchos millares de firmas de personalidades portuguesas y de brasileños residentes en Portugal. -Fabra.

EL VIAJE DE VENIZELAS

Al llegar a Roma firmará el pacto italo-greco

Atenas, 17.-El señor Venizelos llegará el sábado a Roma y el domingo firmará el Pacto italo-greco. -Fabra.

DIARIO OFICIAL

Disposiciones de Guerra

POR TELÉFONO

Madrid, 18 (4'15 t.)-En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» de hoy, se inserta una real orden circular, concediendo la cruz laureada de San Fernando al capitán de ingenieros don Luis Ostáriz, muerto en campaña. -Mencheta.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa

Licores de las mejores marcas

APERITIVOS

Alfonso XIII, 16. -Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Información de Barcelona

POR TELÉFONO

Después del indulto, reaparece el diario «El Progreso»

Madrid, 18 (4'15 t.)-Participan de Barcelona, que ha vuelto a publicarse el diario radical «El Progreso» que fué suspendido por haber reproducido un artículo de «La Voz de Guipúzcoa» de San Sebastián.

Sentencia aprobada

Ha sido aprobada la sentencia dictada por el Consejo de Guerra del cuartel de Atarazanas; pero se disiente del fiscal no apreciando los hechos más que como tenencia ilícita de explosivos, por lo que se condena a Cristóbal Gamero a cuatro años; a tres a Joaquín Mons y Narciso Más y a Antonio Sirana, a dos años con abono del tiempo que llevan en prisión.

Como a estos procesados se les aplicará el decreto de indulto y llevan en la cárcel, cuatro años, o sea desde el 6 de Noviembre del 24, serán libertados muy en breve.

Los demás procesados han sido absueltos. -Mencheta.

ALEMANIA

Se convoca a la Comisión de Negocios Extranjeros

Berlin, 17.-La Comisión de Negocios Extranjeros del Reichstag ha sido convocada para el sábado de esta semana. -Fabra.

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

LOS TEMPORALES

El huracán continúa causando numerosos daños

Miami, 17.-El huracán que ha devastado la isla de Puerto Rico llegó ayer a las costas de la Florida, causando enormes daños. Las líneas telegráficas y telefónicas han quedado interrumpidas; las techumbres de muchas casas han sido desmenuzadas y una cantidad considerable de árboles han sido arrancados de cuajo. Afortunadamente, no se tiene noticia de que haya víctimas.

Se sabe que el ciclón ha pasado sobre las Bahamas, causando terribles daños, de los que no hay detalles porque desde el sábado la comunicación con este archipiélago es completa y son infructuosas todas las tentativas de los telegrafistas. -Fabra.

Registro civil

Hasta las cuatro de esta tarde se han hecho las inscripciones siguientes:

NACIMIENTOS:

Antonio María Ortíz Alcántara, hijo de Miguel y María. Santa Clara, 1.

Cipriano Vicente Romero Iglesias, hijo de Pedro y Antonia. La Encinilla, 6.

MATRIMONIOS:

Ninguno.

DEFUNCIONES:

Cándida Fernández Cristiano, de 17 años, tuberculosis pulmonar. Mira al Río, número 24.

ROBO AUDAZ

Son detenidos los que robaron millón y medio de francos

Marsella, 17.-La policía de esta ciudad ha detenido a los autores del robo de joyas, por valor de millón y medio de francos, cometido en Clermont Ferrand por das audaces malhechores. -Fabra.

Gobierno civil

Sin ocurrir nada en la provincia

Como todos los días, esta mañana visitamos las oficinas del Gobierno Civil, fuente de nuestra información sobre los sucesos que acaecen en la provincia, y tenemos la satisfacción de consignar que hoy no existe por parte de la Guardia Civil ninguna denuncia ni del menor incidente, prueba de la tranquilidad que se goza en todos los pueblos en la actualidad.

Matadero Municipal

Reses sacrificadas para el consumo público:

C. Matas.-1 toro, 1 novillo, 2 ovejas y 14 chivos.

R. Polo.-2 corderos.

M. Nevado.-1 ternera.

C. Chapado.-1 vaca, 1 oveja y 2 corderos.

M. Pacheco.-1 vaca, 3 cabras y 4 chivos.

B. Hernández.-3 carneros.

M. Chapado.-4 cabras y 3 chivos.

A. Cortés.-1 carnero y 4 cabras.

T. García.-1 macho.

L. Santos.-1 cabra.

Varios.-1 cerdo y 1 cabra.

Las comunicaciones en Cáceres

HORARIO DE TRENES

LLEGADAS

Madrid (correo y rápido), 7'46 mañana.

Mérida (correo), 12'35 idem.

Salamanca (correo), 2'15 tarde.

Madrid a Cáceres (mixto directo), 9 noche.

Portugal (correo), 10'56 idem.

Lisboa (rápido), 1'20 mañana.

SALIDAS

Portugal (correo), 5'13 mañana.

Madrid (mixto directo), 6'15 idem.

Mérida (correo), 8'10 idem.

Salamanca (correo), 1 tarde.

Mérida (correo), 2'45 idem.

Casa Mendieta

Gran surtido en perfumería

Corsés : Sostenes : Medias

Bolsos : Tirantes : Ligas

ENCENDEDORES "ROLLS"

Alfonso XIII, n.º 1.

Teléfono, 244.

## Desde Brozas El V aniversario del nuevo régimen

Como era de esperar, esta noble y simpática villa de Brozas, se asoció espontáneamente a los actos que el próximo pasado día 9 habían de celebrarse en toda España con motivo de cumplirse el V año del advenimiento al poder del Gobierno presidido por el nunca bien ponderado patriota don Miguel Primo de Rivera.

El Comité local de Unión Patriótica, feliz y decididamente auxiliado por la Comisión Permanente de nuestro digno Ayuntamiento, organizó un programa de actos muy apropiados al día que faustamente se conmemoraba, demostrando a la vez que gratitud y alegría, una singular adhesión y simpatía a los actuales directores de la Nación.

A las diez de la mañana, en la Plaza de Primo de Rivera, se congregó inmenso gentío y después de ejecutarse por la Banda municipal algunas piezas de su escogido repertorio, se puso en marcha la manifestación, que presidida por el Comité local de U. P. y Comisión Permanente del Ayuntamiento, se dirigió a la iglesia parroquial de Santa María, donde se celebraron solemnes misa y Te Deum, terminados los cuales nuevamente volvió la manifestación a la Plaza de Primo de Rivera, y en el Ayuntamiento, ante el Comité de U. P. y autoridades, desfilaron más de dos mil personas de todas edades, sexos y condición social, recogiendo en los pliegos colocados al efecto firmas de los que por sus ocupaciones no pudieron concurrir al brillante desfile. Mientras tuvo lugar éste, la aludida banda municipal amenizó el acto con escogidas composiciones.

A las ocho de la noche, y por acuerdo de la indicada Comisión permanente, hubo sección de cine al aire libre en la Plaza de Ovando, proyectándose admirablemente la nacional película histórica titulada: «El 2 de Mayo de 1808». Innecesario es decir que a la gratuita y culta sección concurre todo el pueblo, que enardecido por la gloriosa jornada que se representaba, aplaudió frenéticamente a nuestros héroes Daoiz, Velarde y Ruiz.

Como digno remate de fiesta, a las once y media de la noche, en el Paseo de la Plaza de Primo de Rivera, artística y profusamente iluminado con faroles a la veneciana, escudos nacionales, gallardetes y guirnaldas, tuvo lugar con gran entusias-

mo animadísima verbena popular, con escogidos bailables ejecutados por nuestra flamante banda municipal que con tanto acierto y competencia dirige nuestro gran don Lorenzo Gutiérrez, que muy a satisfacción de los concurrentes, dispuso un escogido y selecto repertorio, que los verbeneros saborearon a placer hasta las cuatro de la madrugada, hora en que ya por agotamiento físico se dió por terminada.

El día 13, en la noche, y a petición hecha el día 9 del Comité local de Unión Patriótica al simpático, castizo y culto médico, en funciones de alcalde, don Francisco Artaloytia Lozano, hubo concierto por la repetida banda municipal, en el paseo de la Plaza de Primo de Rivera, conmemorando el aniversario del día en que se implantó este Régimen, que con tanto acierto, talento y oportunidad gobierna y ha traído la paz y engrandecimiento a nuestra querida España, que en inestable equilibrio se mantenía expuesta a la más horrorosa degradación y hecatombe.

Plácemes sin reservas merece el Comité local de Unión Patriótica compuesto por don Juan Montes Iñigo, presidente; don Pedro José Elviro Remedios, don Santiago Domínguez Ortiz y don Braulio Rodríguez Ortiz, como vocales y don Pedro José Acedo, como secretario; la Comisión permanente del Ayuntamiento, integrada por don Juan Francisco Artaloytia Lozano, alcalde y don Norberto Elviro Remedios y don Benito Colmenero Remedios, vocales; y don Alejandro Cabezal Moreno, secretario de tan digna Corporación, y nuestro querido y buen compañero y amigo, don José Rodríguez García, que en su alejamiento, por irreparable desgracia, de estas manifestaciones de alegría y júbilo, ha sabido impulsar y cooperar calladamente a todos estos actos de afirmación y penetración con el Gobierno presidido por el invicto caudillo, general Primo de Rivera, identificados totalmente con ésta política regeneradora y de incommensurable amor a España.

P. J. A.

15 Septiembre 1928.

### José Candela Magro

CÁ CERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS,  
YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos



MATA: Moscas, Mosquitos, Polilla, Chinchas, Cucarachas, Hormigas, Pulgas

NO SE VENDE  
A GRAN EL  
Enajid Bidón amarillo  
Franja negra  
Precintado

### Un secreto para la mujer

Una hechicera de belleza, dice que el medio más seguro para ser bonita y hacerse amar, consiste solamente en que sus vestidos sean de «La Muñeca», que son los que se distinguen por el extraordinario gusto en la originalidad de sus dibujos, siempre de la más grande novedad, así como la insuperable calidad de sus artículos.

Han empezado a recibirse las últimas novedades para la próxima temporada.

Rosendo Caso, Paneras, 1 y 3, Cáceres.

**L. Giraud**  
DENTISTA

Plaza Mayer, 3 Teléfono 176

## El rey de España en Suecia Don Alfonso asiste a una cacería con el rey Gustavo y el príncipe Guillermo

Toda la Prensa continúa elogian-  
do a España y a nuestro rey

Estokolmo, 17.—El tren especial donde han viajado los reyes de España y Suecia, el príncipe real Gustavo Adolfo, el príncipe Guillermo, personalidades de los séquitos, el consejero de la Legación de Alemania, príncipe Erbach-Schonberg y otros invitados a la cacería, llegó esta mañana a las seis y veinte a la estación de Lillskog, en el Vaestegoetland.

Al descender del vagón real, los soberanos español y sueco fueron saludados por el gobernador de la provincia, quien dió un viva en honor del rey de España.

Los cazadores almorzaron a las siete en Lillskog.

### EL TIFON DE RIO AZUL Veinte embarcaciones a pique

Londres, 17.—Telegrafian de Shanghai que a consecuencia del tifón de ayer en el estuario del Río Azul, se han ido a pique veinte embarcaciones, pereciendo ahogadas ciento cincuenta personas.—Fabra.

**NOVIOS: ANTES DE  
LA PULSERA DE PEDIDA  
VISITEN**

**La Joyería Regia**

DONDE ENCONTRARAN  
LOS ULTIMOS MODELOS  
CON UN 25 POR 100 DE  
ECONOMIA SOBRE LAS  
DEMÁS CASAS.

Príncipe, 15 (Frente al Teatro de la Comedia).

## Charlas parisinas Divagaciones

Vivimos en una época de transición, de renovación. Todo cambia, todo se transforma: nuevos anhelos, nuevos ideales, nuevas inquietudes, nuevas necesidades y nuevos deseos, vienen con toda la fuerza joven a sustituir a los antiguos, a los que pertenecen ya más al pasado que al presente.

Todos los fracasos, todos los desastres, traen, como consecuencia, un cambio de vida, una nueva orientación. Así, cuando terminó la catástrofe de la Gran Guerra, el mundo, sintió y reconoció, el fracaso de toda la vieja civilización, de todos los métodos y de todas las anteriores orientaciones. Y, comenzó rápidamente el caminar en busca de la civilización que habría de sustituir a la que de tan rotunda manera fracasaba, a la llamada a desaparecer.

El cambio no se hizo esperar. Aparecieron los nuevos ideales políticos, las nuevas costumbres, las nuevas orientaciones artísticas y literarias, los nuevos estilos y hasta aparecieron bailes nuevos, bailes que no tenían nada que ver, ningún parentesco con los practicados en la «avant-guerra». Y hoy, a los ocho años, no queda casi nada de lo antiguo, de lo que en mayor o menor escala contribuyó al gran desastre. Sólo queda un poco, algo muy pequeño, refugiado en sus últimos baluartes; pero es tan pequeño, tan infimo, que no se nota en absoluto su existencia, y, hasta este poco habrá de desaparecer forzosamente en un plazo brevísimo.

El vivir actual es en un todo diferente del existente hace catorce años. Es un vivir más rápido, más nervioso, más agitado, más turbulento, es en fin, cual si en el aire sólo quedara el oxígeno, como si nos faltara el hidrógeno.

En todos los aspectos del vivir actual nótase esta prisa, esta constante impaciencia por llegar a algún sitio. Y esta prisa, esta rapidez, es lo que caracteriza el momento actual. Si el XIX fué el siglo de la luz, el actual será el de la velocidad, el de esta prisa muy neoyorquina que invade el mundo, aunque en ocasiones corramos sin saber por qué.

Los bailes mismos son el reflejo del vivir moderno. El charleston, el «blac-betten»

y el «shimy» son los bailes de la prisa; de la velocidad, de la gimnasia, de la movilidad. Y, los prototipos de los demás aspectos de la vida, nos dan una impresión semejante.

El mundo se transforma. El mundo ya no es, afortunadamente, el de los años 13 y 14. Los pocos años transcurridos desde entonces han significado mucho en la evolución del vivir actual. A partir de la guerra, hizo su triunfal irrupción la velocidad y ya todo el mundo, todos los pueblos son activos, emprendedores, trabajadores, tan activos y trabajadores como puedan serlo los mismos norteamericanos, considerados como prototipos de actividad y de trabajo.

Es la vida actual, la vida moderna, con todas sus prisas, con todas sus extravagancias y todos sus inconvenientes, superior a la antigua. Esta es una verdad que reconoce todo el mundo, aunque algunos poetas líricos lo lamenten, aunque canten a los años pasados, con todos sus múltiples inconvenientes y desventajas sobre los actuales; con toda su tranquilidad un poco provinciana, con todos los gérmenes de la catástrofe latentes, con todos sus odios que hoy, parecen un poco apagados, aunque sólo sea por el recuerdo de lo pasado.

Hay, indiscutiblemente, miles y miles de personas que viven de la extravagancia, de lo absurdo, de lo exótico. El mundo ha entrado en una época de practicismo que, pese a todos los pesares, es superior en todos los aspectos al falso idealismo absurdo que condujo a la guerra y a la ruina a Europa entera.

El tiempo, maestro infalible, se encargará de ir separando lo bueno de lo malo, que hoy, necesariamente, se encuentran un poco mezclados. Y entonces, podremos darnos cuenta del bien que ha hecho al mundo esta prisa, este desordenado y rápido caminar en busca de nuevos horizontes, en busca de ambientes más amplios en los que puedan tener cabida todas las actividades, todos los trabajos, trabajos y actividades que han de contribuir, enormemente, al progreso humano, en esta nueva etapa de la Humanidad.

GASTÓN LEBRUN

**- Sanatorio Quirúrgico -**  
de los señores QUIROS Y MERÁS  
Cirujanos del Hospital Provincial  
SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES  
Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

Lea V. NUEVO DIA

Desde Londres

# El Congreso de las Trades Unions

En Swansea, las Trades Unions celebran su Congreso. Las sesiones han despertado en toda Inglaterra un interés grandísimo. Se explica fácilmente este interés. En este Congreso se ha de decidir la orientación política que han de seguir los tradeunionistas. Y, por tanto, la que el partido laborista ha de desarrollar frente a las elecciones próximas.

Los extremistas se agitan deseosos de triunfar. Cook al frente de ellos preconiza la guerra a muerte al capitalismo. Pero todo hace prever que los extremistas no triunfarán. La política extremista ha conducido a los obreros ingleses a los mayores desastres. A los patronos — es cierto — también; pero han sido los obreros quienes en mayor proporción han sufrido las consecuencias desagradables de la lucha de clases llevada al límite.

En el Congreso de Swansea, tienen grandes probabilidades de triunfar los moderados, los partidarios de la concordia y de la cooperación. La guerra de clases ha sido un mal negocio para todos. La reflexión se ha impuesto entre los trabajadores y los que quieren terminar a toda costa con el régimen capitalista, fracasarán con toda seguridad en el Congreso que ahora celebran las Trades Unions.

Más vale que así suceda. Si por el contrario — cosa muy poco agradable — el triunfo correspondiese a los extremistas, sería cosa de pensar en una agravación considerable de la situación industrial con nuevos cierres de fábricas y aumento del número de «sin trabajos».

Afortunadamente los obreros no son amigos ya de extremismos poco satisfactorios para unos y otros. Prefieren desarrollar una política de cooperación con los patronos que pueda, quizá, hacer volver a la industria inglesa a los años satisfactorios en que ocupaba el primer lugar entre las del mundo.

Los obreros ingleses están decididos en su mayoría por el método norteamericano. Esto es lo que preconizan los moderados. Los obreros yanquis tienen una intervención directa en los negocios. Todos participan en proporción a su trabajo en los rendimientos de la empresa. Y todos, lógicamente, están interesados en que los rendimientos sean cada vez mayores. Esto es lo que desean los moderados. Y al lado suyo están la inmensa mayoría de los obreros ingleses, cansados de los extremismos que no conducen más que a guerras industriales en las que todos — obreros y patronos — salen perdiendo.

El congreso de las Trades Unions en Swansea está en plena actividad. Se discuten cuantas cuestiones se relacionan con los obreros. Pero lo más importante es saber la orientación del partido. Moderados o extremistas han de triunfar. El triunfo de los primeros es el más probable. Y el que resultaría más satisfactorio. Sobre todo para el partido laborista, que bajo el matiz moderado, tendría muchas más probabilidades de triunfar en las elecciones generales que se avecinan.

WILLIAM HARRISON

## Venta de fincas y arrendamientos

Hasta el 30 de Septiembre próximo, se admiten proposiciones por escrito de compra y arrendamiento de fincas rústicas y urbanas que posee la excelentísima señora duquesa viuda de Valencia, en Cáceres y su término municipal. El pliego de condiciones porque ha de registrarse la venta y arriendo de las fincas, está de manifiesto en la casa-administración, Plaza de los Golfines número 2. Cáceres, 31 de Agosto de 1928. — El administrador, David Carpintero.

## GIRONDA

TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES  
Avenida de Armlán. — Teléfono 491

## Empresa de Automóviles del Oeste (S. A.)

### CÁCERES

### AGENCIA OFICIAL FORD

Tenemos grandes existencias de piezas de repuesto para todos los modelos.

Exposición. — Taller de reparaciones. — Recambios. — Stok de toda clase. — Gomas

Garage Deloeste. — Ronda de Cánovas

## Línea de viajeros en automóvil Cáceres-Plasencia-Baños de Montemayor

### HORARIO

- Salida de Cáceres, tres de la tarde.
- Llegada a Plasencia, cinco y media ídem.
- Salida de Plasencia, siete ídem.
- Llegada a Baños, ocho y media ídem.
- Salida de Baños, ocho mañana.
- Llegada a Plasencia, nueve y media ídem.
- Salida de Plasencia, diez ídem.
- Llegada a Cáceres, doce y media ídem.

Hay servicio los domingos. — La Empresa

### POLITICA SOCIAL

## Constitución del Comité paritario de la Industria del Mueble

Por la presidencia de la delegación local del Consejo de Trabajo de Cáceres, se publica el siguiente anuncio:

Se recuerda a los señores patronos del gremio de la Industria del Mueble, en el que se hallan comprendidos los ebanistas, carpinteros, torneros y tallistas, que a las once horas del próximo domingo, 23 del actual, como está anunciado por medio del bando de esta presidencia, fecha 10 de los corrientes, deben reunirse en el despacho oficial de esta alcaldía para llevar a cabo la elección de cinco vocales patronos efectivos e igual número de suplentes, para la constitución del Comité Paritario, Interlocal Provincial del citado gremio, con forme está dispuesto por Real Orden, «Gaceta» del 29 del mismo mes.

Se recuerda, asimismo, que los expresados señores patronos, deben requerir a un señor notario para que levante acta de la votación que se verifique; y que el escrutinio de la referida elección, tendrá lugar ante esta presidencia a las once horas del jueves 27 del presente mes de Septiembre.

## H. «La Madrileña»

Calle Gabriel y Galán  
CACERES

### VIAJEROS Y ESTABLES

Buen plato y habitaciones confortables.  
Precios módicos

### Fábrica de Gaseosas de

Tomás Galán y Galán  
Salvatierra de Santiago  
LO MEJOR DEL VERANO

En el rigor del verano cuando el calor nos aterra, debemos tener a mano Gaseosas de Salvatierra. Pues están elaboradas con esencias naturales, azúcar muy refinada y aguas frescas y potables. Siendo por ley natural el más sano refrescante que no encontrará rival que venza a su fabricante.

### VIOLENTISIMO TIFON

## Se inunda gran parte de la ciudad de Shanghai

Shanghai, 17. — Un violento tifón está causando considerables daños en las regiones de la costa entre Hanken, Sinkiang y Nankin. Las comunicaciones están interrumpidas y numerosas casas han sido arrancadas por el tifón y deshechas. El fenómeno ha originado inundaciones, viéndose invadida por las aguas una gran parte de la ciudad de Shanghai. El tráfico ferroviario ha sido suspendido. — Fabra.

### Relojería, Platería y Óptica de Daniel Santaolalla Font

Especialidad en Relojes de Torre Máquinas de escribir — CORONA — Gramófonos baratísimos Discos para Gramófonos Alfonso XIII, 18 - Cáceres

### CHAMBERLAIN EN LA HABANA

## Declara que se halla completamente restablecido

La Habana, 17. — El paquebot «Orcoma», ha llegado sin novedad a este puerto. Sir Austen Chamberlain, interrogado por los periodistas que acudieron a bordo, ha declarado que se halla completamente restablecido de su enfermedad. — Fabra.

## Feria y Fiestas en Malpartida de Cáceres

Durante los días 25, 26 y 27 de este mes, se celebrará en este pueblo la acreditada feria de toda clase de ganados. El abundante abrevadero de la charca del lugar, que está situado en el extenso Rodeo, y la proximidad de éste a la estación férrea de Arroyo-Malpartida, contribuyen de una manera importante a hacerla más numerosa cada año. Se preparan buenos y variados festejos para recreo de los feriantes, y una banda de música amenizará todos los actos. No se cobrará impuesto ninguno por los puestos que se establezcan en la Plaza ni en el Rodeo. Malpartida de Cáceres, 5 de Septiembre de 1928. — El alcalde, Tomás Mogollón.

## La Sociedad de Naciones Seis potencias llegan a un acuerdo sobre la evacuación de Rhenania

Ginebra, 17. — Terminada la entrevista que celebraron ayer los representantes de Alemania, Francia, Gran Bretaña, Italia, Japón y Bélgica — «reunión de los seis» — en el domicilio de lord Cushendun, se publicó un comunicado oficial diciendo que las seis potencias han llegado a un acuerdo acerca de la apertura de negociaciones oficiales relativas a la evacuación de Rhenania, necesidad de un arreglo completo y definitivo del problema de las reparaciones, creación con este fin de una comisión de técnicos financieros que serán designados por los respectivos gobier-

nos y constitución de una Comisión de conciliación, cuya composición, funcionamiento, objeto y duración será establecida por las expresadas potencias.

Comentando este comunicado oficial, el señor Briand ha dicho que es evidente que la evacuación de las provincias rhenanas no se llevará a efecto hasta después de haberse llegado a un acuerdo sobre las cuestiones que en aquel se plantean.

La entrevista dió fin con un almuerzo en el que se reunieron todos los representantes de las potencias interesadas. — Fabra.

## Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad. VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

### EL AUTOGIRO «LA CIERVA»

## El autor atravesará el Canal de la Mancha

POR TELÉFONO

Madrid, 18 (3'15 t.) — Noticias de Londres dicen que el ingeniero señor La Cierva emprenderá hoy, a bordo del autogiro de su nombre e invención, la travesía del Canal de la Mancha.

En todo Londres reina gran expectación. — Mencheta.

## Olympia PERFUMERIA Y NOVEDADES

FRANCISCO BURGOS ALFONSO XIII, N.º 27. — CACERES

### DEPORTES

## Faucheux gana el campeonato de medio fondo

París, 17. — El corredor Faucheux ha ganado el campeonato de Francia de medio fondo, entrenado por moto. — Fabra.

### Clínica de enfermedades de los ojos

del Médico-oculista J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc. Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde Concepción, 21 y 23 Tel. 511

### GRAN TEATRO

## El comienzo de la temporada

El pasado domingo dió comienzo en nuestro coliseo la temporada de funciones, con la exhibición de una interesante película y anoche, después de un bonito programa de cine, hizo su debut la canzonetista Emilia Vez.

Dicha artista gustó mucho al público en sus canciones de cante flamenco, pues además de un depurado estilo posee una gran voz, siendo muy aplaudida en los fandanguillos, granadinas, etcétera y en una asturianada que cantó de modo insuperable.

En las últimas canciones, que fué acompañada por un guitarrista, cosechó tantos aplausos, que tuvo que repetir varios números.

Esta noche vuelve a actuar, y es seguro que aumentará el número de espectadores.

## A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Nuestrarios a todo el que lo solicite.

## Cosas de Cáceres

### «Sabanilla», el lacero municipal, las pasa «negras» para cumplir su misión

A veces va a coger un perro y le ponen verde las vecinas.—Necesita escolta continua.—Y denuncia como para montar una oficina especial

El rigorismo de los bandos del alcalde y de las disposiciones gubernativas sobre la recogida de perros, ha dado como consecuencia la creación de una plaza permanente en el municipio, de lacero. Y ha sido designado para ocupar esta canongía «Sabanilla», un muchacho avisado, moreno, enjuto, al que han ataviado con una guerrera kaki, con «tablas» y una gorra de visera en la que lucen, bordadas en amarillo, las iniciales L. M.

Como «arma» de su empleo, lleva una especie de garrote con una cuerda a su extremo, que por el otro termina en una argolla que al entrarse por el palo, forma una especie de lazo corredizo.

Con este atavío, ambula por las calles en busca de los perros vagabundos. Apenas divisa uno, lo espanta y le pone por delante el lazo; cuando va a pasar, tira con la mano izquierda de la cuerda y el animalito queda prisionero de su perseguidor, sujeto por el cuello.

Una vez realizada esta operación, «Sabanilla» conduce al can al depósito municipal, donde hay numerosas víctimas todas esperando las dos soluciones que forzosamente les imponen. O el rescate mediante pago de una multa por su dueño, o la muerte causada por el procedimiento de la asfixia.

«Sabanilla» las pasa negras. El pobre muchacho no se explica por qué la furia popular se ha de desatar con quien cumple una orden de conciencia. A él le mandan coger perros, y no hay chuchito que se escape. Pero las mujeres son muy sensibles, y en más de una ocasión han comenzado a disparar sobre él improperios y denuestos y hasta insultos graves, como supone el mentarle de mala manera la familia.

Esto ha motivado que se haya nombrado un guardia municipal como escolta permanente de «Sabanilla», que le sigue a todas partes y va velando por su integridad personal, amenazada de vez en cuando.

Y no es esto solo; es que la Comisaría de vigilancia se va a ver en la necesidad de montar un negociado espe-

cial para tramitar las denuncias que presenta «Sabanilla», pues este, fiel en el cumplimiento de su cargo, es a la vez celoso de sus principios de autoridad y en cuanto alguna malhumorada comadre comienza a ponerle como no digan dueñas, por haber echado el lazo al perro de la vecina, corre presuroso, seguido de su guardia a la Comisaría y denuncia a la insultante, para que la hagan sentir todo el peso de la Ley.

Así desliza sus días «Sabanilla», entre perros cazados, insultos a su respetable familia y denuncias por casi desacato a casi agente de autoridad.

Y el guardia que le sigue, deseando que se acaben los perros de la ciudad y vuelvan los tranquilos días en que se dejaba pasar las horas al pie de una esquina, pensando en lo monótona que es la vida con un sable al costado y sin tener que proteger la vida a «Sabanilla».

**Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente NUEVO DIA en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.**

## DE PALENCIA

### Se hunde la plaza durante una novillada y resultan un muerto y numerosos heridos

POR TELÉFONO

Madrid, 18 (6'10 t.)—Comunican de Palencia que en el pueblo de Cordera de Pisuerga, y durante la celebración de una novillada en la plaza provisional, en la que tomaban parte los diestros Habanero y Esparterito, ocurrió una sensible desgracia.

Al comenzar la lidia del último novillo, se hundió un tendido, resultando un muerto y gravemente heridos otras dos personas. Además hay siete heridos de pronóstico reservado y doce leves.

La mayoría de los heridos pertenecen a la banda de música del regimiento de La Lealtad, de guarnición en Burgos.—Mencheta.

## Lecturas alentadoras

### Si quieres triunfar...

Quien no se da cuenta de lo que realmente vale, está como si no valiera nada. Y, además, se halla sujeto a la explotación de quienes, dándose cuenta de su valer, lo emplean remunerándole escasamente. Bien, muy bien está la modestia, pero no lleguéis hasta el extremo de engañaros a vosotros mismos acerca de vuestras posibilidades de rendimiento.

La modestia la consideran todos los moralistas como una virtud. Pero cuando esa modestia es real, es peligrosa en exceso, porque, en ocasiones, quien posee tal clase de modestia, llega a ignorar hasta su verdadero valer y creer superiores a todos los que le rodean.

## REGRESO A BARCELONA

### Los jugadores del Barcelona F. C.

POR TELÉFONO

Madrid, 18 (6'45 t.)—Han llegado a bordo del trasatlántico «Reina Victoria Eugenia» los jugadores que componen el equipo campeón de España, de su regreso de Sudamérica.

Esta noche en el mismo buque continuarán su viaje a Barcelona, donde se les prepara un cariñoso recibimiento.—Mencheta.

## NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

## En Valencia

### Entrega de un bastón al general Castro Girona

MADRID, 18 (6'02 t.)

(POR TELEFONO)

En Valencia ha tenido lugar esta mañana a las doce y media, en la Capitanía general, el acto de entregar al general Castro Girona el bastón de mando que por suscripción popular le regala la ciudad de Melilla y como prueba de gratitud por su actuación durante el mando de aquella zona.

El bastón es una maravilla, pues la caña es de concha y el puño está cuajado de pedrería y esmaltes.

También se le entregó un pergamino con el título de hijo predilecto de Melilla.

Al acto asistieron representaciones del Ayuntamiento valenciano, diputación,

## UN HOMENAJE

### En memoria de un aviador muerto en campaña

POR TELÉFONO

Madrid, 18 (6'15 t.)—En Aguilar del Campo, de Palencia, se ha celebrado el anunciado homenaje en honor del capitán de aviación señor Matanzas, muerto en campaña.

Durante el acto voló sobre la población una escuadrilla de ocho aparatos, procedente del aeródromo de Burgos.

Luego se descubrió una lápida en la casa en que nació el homenajeado, pronunciándose varios discursos, entre los que se destacó el del periodista don José María Alfaro.—Mencheta.

## EL HIDRO DEL CAPITAN MERINO

### Se enviará a España por vía férrea

Lisboa, 17.—El hidroavión del capitán Merino será desmontado en Oporto y enviado a España por la vía férrea.—Fabra.

## EN TOLEDO

### Banquete a las vocales de la Asociación Internacional de Mujeres

POR TELÉFONO

Madrid, 18 (5'10 t.)—En Toledo han sido obsequiadas con un banquete las vocales de la Asociación internacional de mujeres, que actualmente recorren España en viaje de estudio y propaganda.—Mencheta.

## Información de Barcelona

### Se ve el recurso de apelación sobre el testamento del hombre que dejó su alma a todos los diablos

MADRID, 18 (6'45 t.)

(POR TELEFONO)

#### Llegada del presidente de la Diputación

Esta mañana llegó a Barcelona el presidente de aquella Diputación que fué recibido por el conde Montsenit y otras personalidades.

A mediodía salió el presidente en avión para Suiza, acompañado de su esposa, para consultar con varios especialistas una dolencia que padece dicha señora.

#### Pleito interesante

Ante la Sala de lo civil, Sección segunda, de la Audiencia de Barcelona, se ha visto esta mañana el recurso de apelación en la impugnación hecha por los familiares y herederos del testamento ológrafo de Francisco Montlleri, el cual legó su alma a todos los diablos y una casa amueblada que poseía, a un amigo.

La sentencia de primera

instancia declaró válido el testamento, puesto que fué fiel expresión de la voluntad del testador, que ha de considerarse como ley en dichos documentos; la apelación fué sostenida por el letrado señor Xení, el cual sustentó la tesis de que el testamento fué redactado por el testador en un momento de enajenación mental.

Los letrados señores don Eusebio Díaz, rector de la Universidad y señor Izarroi, en representación de los apelados, sostuvieron la validez del testamento, pues la genialidad de dejar el alma a todos los diablos, puede suponer una ironía del testador, mas no prueba evidente de estar loco.

A la vista, que ha causado gran expectación, acudieron gran número de abogados, esperándose con interés la sentencia que recaiga.

#### Cadáver identificado

Ha sido identificado el cadáver del individuo que murió repentinamente en el Teatro Apolo de la Ciudad Condal, durante una representación.

Trátase de Antonio Martínez, de 60 años.

#### Por beber amoníaco

La niña Ramona Saboneta, cuando jugaba, en ausencia de sus padres, ingirió el contenido de un frasco de amoníaco, a consecuencia de lo cual, se encuentra gravísimamente intoxicada.—Mencheta.

## ACCION SOCIAL AGRARIA

### Petición de los agricultores de Lucena

POR TELÉFONO

Madrid, 18 (6'15 t.)—El director general de Acción Social Agraria, recibió esta mañana a una comisión del Ayuntamiento de Lucena, que fué a rogarle interesara al ministro de Trabajo en la creación de bolsas en aquella región y adquisición de varios cortijos para proteger a los agricultores, así como movilizar y dar facilidades en los préstamos de Pósitos.—Mencheta.

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkázarj